

## 贯彻区委经济工作会议精神

编者按：新年伊始，区委召开经济工作会议，明确提出了2023年市中区经济社会发展总要求，动员全区上下以“重点工作突破年”为抓手，以工作加力提速为主线，坚持“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，锚定“争争一流、再创辉煌”目标，努力打工业强、产业兴、城乡美、群众富、发展质量高的新时代社会主义现代化强区。连日来，全区各级各部门各企业以多种形式迅速传达贯彻落实会议精神，全力推动各项工作加速推进，掀起大干快干、苦干实干的热潮，全面开启凝心聚力、加力提速推动高质量发展的市中新篇章。本报特开辟《贯彻区委经济工作会议精神》专栏。

# 全力以赴抓好双招双引和重点项目建设 全力推进产业攀登攻坚三年行动计划

——专访枣庄经济开发区管委会副主任李大星和区工信局党组书记、局长王晓伟

记者 程修建 孟承平 范辉

枣庄经济开发区管委会副主任 李大星：区里刚刚召开的经济工作会议，为我们下一步的各项工作指明了方向，深感压力和责任重大，开发区下一步开足马力、全力以赴，早行动、快作为。我们主要做好三个方面的工作：

一是全力以赴抓好高质量企业的培育服务；二是全力以赴抓好双招双引和重点项目建设；第三个方面是全力以赴抓好园区承载能力建设。

市中区工业和信息化局党组书记、局长 王晓伟：区委经济工作会议立足于市中区跨越

赶超，重塑辉煌，为建设工业强、产业兴、乡村美、群众富、发展高质量的新市中，进一步指明了发展重点与主攻方向。特别是宋书记的讲话，深入分析了我们的工业发展现状，全面思考了外地发展的一些优势，为今年也就

是2023年工业经济发展、城市西进和市南工业区突破，指出了一些新思路新理念。我们将紧紧围绕这些新思路新理念，进一步加大工作力度，全力推进产业攀登攻坚三年行动计划，全面实施技改焕新四个行动，全力加速头雁企业

培育步伐，加速企业倍增计划的实现。今年力争新增1家营业收入过50亿元的企业，新增3家过10亿元企业。

## 加力提速 强力突破 打造永安产城融合示范片区

——专访永安镇党委书记李锋

记者 魏建

永安镇党委书记 李锋：区委经济会议，宋书记对聚焦“工业发展、城市建设、改革开放、民生保障、作风建设”五个方面提出加力提速，永安镇将坚决贯彻落实会议精神，围绕“打造永安产城融合示范片区”的目标定位，纵深推进“1235”发展路径，以开局就是冲刺、冲锋向前的饱满精神状态，加力提速，强力突

破。一是在发展布局上“勇立潮头”。永安镇将冲锋加力提速基础设施建设，加快实施文化路、龙头路西延、衡山路、汇泉路提升工程，建设高品质社区，持续增强虹吸效应，将永安片区打造成连接老城与新城的靓丽节点。

二是在项目建设上“再攀新高”。对2023年

东湖融园商业街等5个总投资51.1亿元的开工项目，倒排工期、挂图作战，推动项目快施工、早建成。精准跟进中精生物等7个总投资34.7亿元的招商项目，务实引进一批强龙头、补链条的优势产业项目，增强永安发展后劲。

三是在要素保障上“竭尽全力”。坚决树牢驻地责任，对开发区42个“三个一批”项

目，按照“参与招、保障落、加快建、服务好”的定位，不讲条件、通力联动、形成合力，全力靠上做好服务保障，确保项目落得好、建得快。

四是在产城融合上“强势崛起”。围绕电子商务、教育医疗、商贸综合体、特色乡村旅游等开展精准招商，落地万达广场、东湖新天

地等大型商务综合体，将永安商贸特色小镇品牌擦得更亮。新增一大批线上批零住餐企业，成立永安楼宇经济平台联盟，打造“吃喝玩乐到永安”、“悠然南山、慢城永安”特色品牌，以更高标准提升永安镇域发展水平。

# 聚焦“打造产教融合先行区” 助力市南崛起

——专访塔塔埠街道党工委书记孔强

记者 王乐平 通讯员 刘畅

塔塔埠街道党工委书记 孔强：区委经济工作会议是在市中区跨越赶超、重塑辉煌关键时期召开的一次重要会议，宋书记在讲话中提出的“五个聚焦”“三区同建”的工作主线，为我们指明了奋斗方向，提振了发展信心。

塔塔埠街道党工委、办事处将认真学习贯彻会议精神，立足“市南工业区突破”的主阵地，聚焦“打造产教融合先行区”的目标定位，进一步解放思想，开拓进取，助力市南崛起、提质增效。一是聚力抓好要素保障。围绕

土地整理、路网优化、基础配套等靠前服务，加力提速，为优化园区空间，增强承载能力，提升商业价值解码破局；二是聚力服务项目建设。围绕枣庄应用技术职业学院、十六中南校异地扩建、枣庄市妇幼保健院新院等重点项目

建设，严格落实全生命周期管理服务，全力以赴为企业纾困解难，以项目建设的“加速度”，推动园区的“快发展”；三是聚力推进双招双引。紧紧围绕“招大引强”这条主线，立足市南发展定位和总体规划，广泛收集项目线索，

主动靠上精准对接，力争实现更多优质项目的招引落地，为加力提速“市南工业区突破”，书写高质量发展的市中新篇章做出应有贡献！

# 年前知道的返乡事儿你得！

## 科普专栏

### 年前返乡必知的20个防护要点

#### 返乡前

##### 1. 准备好防护用品

口罩、手消等防护用品、干湿消毒纸巾、抗原检测试剂、常规药物

注意：各类酒精消毒用品不能上高铁，消毒凝胶每位旅客限带1件（不超过100毫升）

##### 2. 评估自己的身体状况

● 还没有感染的，或者正在感染还没有康复的人群，不建议远途旅行。  
● 老人、孩子、有慢性病和孕产妇等重点人群，应尽量不安排远行。

##### 3. 主动避免带症状出行

出现发热等症状时，及时进行抗原或核酸检测。感染后或者发热等症状未消失前，避免乘坐公共交通工具。

##### 4. 合理安排出行

尽量避免前往疫情流行水平比较高的地区。

##### 5. 合理选择出行方式和出行时间

尽量减少聚集，降低感染风险。

##### 6. 优先通过互联网、手机客户端、小程序等方式购票，优先采用手机、扫码等手段支付。

### 返乡路上

#### 7. 出行全程正确佩戴口罩

- 准备好N95或KN95高级别防护口罩，随身携带备用口罩。
- 长时间佩戴后口罩变形、弄湿、弄脏时，及时更换。

#### 8. 规划好时间，提前预知检票时间和检票口。尽量减少在人流密集的区域长时间停留。

#### 9. 进出站、购票、安检、候车、登乘、换乘期间尽量保持人际距离、减少聚集。

#### 10. 有慢性基础病的人群，根据需要随身携带对症药品。

#### 11. 注意手卫生，接触了公共区域，如门把手、开关、按钮，要及时洗手，或者用消毒湿巾进行手卫生消毒。

#### 12. 咳嗽、打喷嚏时，注意相应的咳嗽礼仪，用纸帕或者肘部遮挡，将用过的纸巾及时丢往垃圾桶。

#### 13. 尽量减少用餐次数，尽量错峰就餐。

#### 14. 自驾人员做好全过程健康防护

- 加强车辆通风消毒。
- 在服务区内下车休息时，减少逗留时间。
- 到餐饮区就餐时进行手消毒。
- 在收费站通过人工窗口缴费时，戴好口罩。

### 返乡后

#### 15. 在到达目的地后，把穿过的外衣外套放在通风的地方。

#### 16. 刚回到家时，尽量避免接触家里的老人或者有基础性疾病的的人员，接触时要进行个人防护。

#### 17. 探亲访友的时候要做好个人防护，佩戴口罩。

#### 18. 聚餐、聚会时要减少人数和时间，建议使用公筷、公勺等。

#### 19. 保持良好卫生习惯

- 坚持戴口罩、勤洗手、常消毒。
- 规律生活、充足睡眠，同时要多喝水，多吃蔬菜水果。
- 家里面也要经常通风换气，定期做好家里的清洁卫生。

#### 20. 加强自我健康监测

密切关注自己以及家人的健康状况

如果出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状的时候，要及时进行抗原检测，或者根据病情来及时就医。

来源：健康中国、交通运输部、北京疾控中心等